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IV дистанционный конкурс учителей иностранных языков
 «От идеи к творчеству»

Номинация: Лучший сценарий урока иностранного языка с применением ИКТ
Название работы: Методическая разработка урока немецкого языка в 9 классе по теме  "Urlaub in Deutschland-Gespräche auf der Reise"
Автор: Котунова Марина Николаевна
Должность, название учебного заведения: МБОУ СОШ №22 г.Балаково Саратовская область
Программа и учебник: Программа «Немецкий язык. 5-9 классы» (авт.  И.Л. Бим), УМК «Шаги 5» (под ред. И.Л. Бим). - Москва: Просвещение, 2008
Урок по теме "Urlaub in Deutschland-Gespräche auf der Reise"

Цели урока: формирование ключевых компетенций учащихся (учебно-познавательных, коммуникативных), компетенций  социального взаимодействия, самосовершенствования, саморегулирования и саморазвития.
Задачи урока:

Учебные: расширение и углубление знаний учащихся по данной теме; совершенствование грамматических навыков; развитие навыков диалогической и монологической речи, просмотрового чтения; развитие контекстуальной догадки при переводе незнакомых слов

Развивающие: развитие оперативной памяти, способности распределять внимание, умения воспринимать и перерабатывать полученную информацию

Воспитательные: формирование уважительного отношения к культуре других народов, умения вежливо вести беседу и представлять свой проект

Социокультурная задача: приобщение учащихся к культуре и реалиям страны изучаемого языка

Оснащение урока: интерактивная доска, проектор, экран, компьютер с колонками, презентация урока, 
Ход урока:

I. Начало урока

П: Guten Tag! Ich sehe, alle sind gesund und munter. Und alle sind bereit, Deutsch weiter zu studieren. Ich hoffe, unser Studium kann euch viel Spaß machen. Wie habt ihr die Sommerferien verbracht? 
Seid ihr viel spazierengegangen? Wollen wir jetzt unsere Stunde beginnen? Das Thema der heutigen Stunde heisst "Urlaub in Deutschland-Gespräche auf der Reise".

Slide 3  Jeden Sommer unternehmen Tausende von Menschen Reisen oder Wanderungen. Man kann aus Meer, in die Berge, in die berühmten Hauptstädte oder einfach aufs Land fahren. Man lernt neue Orte und Menschen kennen, besucht verschiedene Städte, Museen, Erholungsgebiete. Es gibt ein Spruch: “Reisen bildet”. Und das stimmt.  Es gibt sehr viele Reiseziele, wohin man reisen kann. Unterwegs kann man viel Neues erfahren, die Geschichte und die Kultur anderer Länder verstehen, die Natur erleben. Viele Menschen reisen, um andere Länder und Kontinente, moderne Städte und die Sehenswürdigkeiten der alten Städte zu sehen. Es ist eine gute Möglichkeit, die Welt besser kennenzulernen. Reisen bringt viele neue Eindrücke.  Gewöhnlich bucht man eine Reise im voraus. Es gibt viele Reisebüros, die verschiedene Reisen organisieren. Man kann schöne Reisen nach Deutschland, Frankreich, Spanien, Ägypten und nach anderen Ländern unternehmen. Man kann mit der Bahn, mit dem Bus, mit dem Schiff oder mit dem Flugzeug reisen.
 Und wir können in der Stunde eine Fahrt nach Deutschland machen.
II. Активизация лексики
Slide 5 (работа в группах). 

Slide 6 П: jede Reise beginnt am Flughafen oder am Bahnhof. Dort sind immer viele Menschen. Ich meine ihr könnt euch gut auf dem Flughafen orientieren. Stellen Sie sich eine Situation: (см. слайд 6 работа с инт.доской)
Also, Orientierst du dich auf dem Bahnhof?  Was bedeuten diese Schilder und Zeichen?
Slide 7, 8  (знаки и вывески на экране.  Учащиеся  комментируют знаки и вывески, работа с инт.доской)
III. Практика в чтении
Gut gemacht, jetzt können wir auf eine Reise gehen. Wir werden etwas über die kleinste Stadt in Deutschland erfahren.  Wir werden die älteste Stadt in Deutschland besprechen.
Slide 9-14 (после знакомства с информацией о городе, ролик не более 2минут Arnis 2010)
Slide 15-20 (далее ролик Trier ist die älteste Stadt) 
IV. Совершенствование навыков устной речи 
Slide 21-22 (работа в парах, работа с инт.доской)

Работа в группах, учащиеся готовят рассказ о городах: Арнис, Трир. 
V. Заключительный этап урока
Reflexion. Slide 23
Was Neues haben Sie heute erfahren?
Wie haben Sie sich im Unterricht gefhült?

Was hat Ihnen besonders gefallen?

Womit sind Sie unzufrieden?

Домашнее задание
В качестве домашнего задания учащиеся  должны написать письмо другу о путешествии в Арнис и Трир
Справочная литература
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